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V E R B A N D

Die große Dynamik im Onlinehandel und bei Onlinedienstleistungen sowie regelmä-

ßige Anpassungen an EU-Richtlinien veranlassen den Gesetzgeber kontinuierlich zu 

Gesetzesänderungen. 

Eine genaue Beachtung und Umsetzung der aktuell erforderlicher Texte ist nur mit 

Hilfe von Juristen gewährleistet.  Mit einem Team von Anwälten, die sich auf dem 

Gebiet des Internet-, Wettbewerbs-, Marken- und Datenschutzrechts spezialisiert ha-

ben, erfüllt IDO den Anspruch, seine Mitglieder über Gesetzesnovellierungen zu infor-

mieren und rechtskonforme Texte (AGB, Widerrufsbelehrung usw.) aktuell in einem 

gesicherten Mitgliederbereich zur Verfügung zu stellen.

www.ido-verband.de

Ein Beitrag – Voller Leistungsumfang:  
 Aktuelle und praxisorientierte Lösungen für jedes Mitglied 
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DER LOGIN-BEREICH FÜR MITGLIEDER

Soforthilfe bei Abmahnungen

Sie erhalten eine kostenfreie Ersteinschätzung durch kooperierende Anwaltskanzlei-

en (IDO trägt die Kosten dieser anwaltlichen Beratung). Eine weitergehende Betreu-

ung durch spezialisierte Anwälte erfolgt nach Absprache. 

Zusätzlich finden Sie im Mitgliederbereich ein Abmahnerverzeichnis zur Einschät-

zung von Abmahnmissbrauch.

SICHERONLINE SEIN.

mit einem günstigen Monatsbeitrag  

von 8,00 € (zzgl. 19 % Mwst.).

Jetzt einfach 

Mitglied werden
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DER LOGIN-BEREICH FÜR MITGLIEDER

Aktuelle Rechtstexte 
AGB und Muster-Widerrufsbelehrungen

Mustergültige Widerrufsbelehrungen und AGBs werden von spezialisierten Anwälten 

auf dem aktuellen Stand gehalten und zur Übernahme per Kopierfunktion bereit ge-

stellt. Über updates (im Falle von Gesetzesänderungen oder Änderungen durch 
die Rechtsprechung) wird per Email informiert:

Als Mitglied des IDO Verbandes haben 

Sie Anspruch auf die Nutzung des 

Rechtstext- und Update-Services sowie 

eine Haftungsübernahme.

http://www.ido-verband.de
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DER LOGIN-BEREICH FÜR MITGLIEDER

Aktuelle Rechtstexte 
Wettbewerbsregeln & Urheberrechtsverletzungen

Aktuelle Informationen zu bestimmten Werbeformen und zu bestimmten Waren-

gruppen (wettbewerbsrechtliche und verbraucherrechtliche Anforderungen) stellen 

wir Ihnen zur Verfügung mit dem Ziel, Verstöße und Abmahnungen zu vermeiden:

Schadensersatzansprüche we-

gen Urheberrechtsverletzun-

gen (Bilder und Texte) können 

Sie als IDO-Mitglied optimal 

durchsetzen.

http://www.ido-verband.de
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DER LOGIN-BEREICH FÜR MITGLIEDER

Web-Check

Die Mitglieder des IDO Verbandes haben nach ihrem Beitritt zum Verband Anspruch 

auf eine Überprüfung ihres Webshops an Hand einiger exemplarischer Angebote. 

Leistungserbringer sind spezialisierte Volljuristen, mit denen der IDO Verband auf 

Grund von Einzel- oder Rahmenverträgen zusammenarbeitet. 

Die Kosten hierfür trägt der IDO Verband.

Update-Service

Die in den AGB-Grundmustern enthaltenen Regelungen, Widerrufsbelehrungen die 

Widerrufsbelehrungen sowie andere verbraucherrelevante Textvorlagen werden 

ständig unter Berücksichtigung von Gesetzgebung und Rechtssprechung überprüft 

und auf den neuesten Stand gebracht. 

Soweit sich hier etwas ändert, informiert IDO hierüber auf der Webseite und per 

Email. 

IDO sorgt somit für Rechtssicherheit auf Ihren Webseiten, entlastet Sie bei der recht-

lichen Pflege Ihres Shops und informiert Sie rechtzeitig.

http://www.ido-verband.de
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DER LOGIN-BEREICH FÜR MITGLIEDER

Formular-Service

Zahlreiche Formularmuster mit praxisbezogenen Erläuterungen – entstanden 

aus der tagtäglichen Praxis im Umgang mit Problemkunden und Betrugsfällen im 

 Online-Handel – machen Ihnen das Erstellen von Geschäftskorrespondenz einfach. 

Im Login-Bereich/Menüpunkt „Rechtstexte/Weitere Formulare“ können Sie die Texte 

über die Kopiereinrichtung direkt in Ihre Dokumente übernehmen. 

http://www.ido-verband.de
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DER LOGIN-BEREICH FÜR MITGLIEDER

Strafanzeigen-Generator

Im Mitglieder-Bereich finden Sie diverse praxisbezogene Muster von Strafanzeigen 

und Informationen für die gängigen Vorgehensweisen beim Eingehungsbetrug:

Als Mitglied erstellen Sie auf einfache Weise Strafanzeigen – schwerpunktmäßig aus 

dem Bereich des Eingehungsbetruges. Die Adresse der zuständigen Staatsanwalt-
schaft wird automatisch ermittelt, über Dialogfelder erfolgt die Ausgabe der nach 
Dateneingaben erstellten Anzeige in Textform zur Weiterverarbeitung in Ihrem 
Textverarbeitungsprogramm. 

Die Texte bauen auf diversen Mustern auf, die Ihnen in Ihrem Login-Bereich zur 

Verfügung stehen.

http://www.ido-verband.de
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DER LOGIN-BEREICH FÜR MITGLIEDER

Informationen für Immobilienmakler

Unser Mitglieder-Bereich beinhaltet einen Spezialteil für Makler und Online-Makler. 

Hier entnehmen Sie gezielte Informationen und für die Praxis relevante Mustertexte 

zur Maklertätigkeit, insbesondere der Immobilienmakler, in Ergänzung des übrigen 

Webangebotes von IDO.

http://www.ido-verband.de
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DER LOGIN-BEREICH FÜR MITGLIEDER

Bei diesen Themen profitieren Sie als IDO-Mitglied von unseren 
kompetenten Partnern:

Warenkreditbetrug

Die mit IDO kooperierenden Inkassodienstleister prüfen für Sie in Zusammenarbeit 

mit spezialisierten Anwälten die Möglichkeiten einer strafrechtlichen Vorgehenswei-

se gegen ihre Schuldner und mögliche Alternativen.

Die mit uns kooperierenden Inkassounternehmen veranlassen für Sie ohne Kos-

tenzahlung in Abstimmung mit Ihnen und in Zusammenarbeit mit spezialisierten 

Rechtsanwälten ein Anwaltsschreiben an Ihren Schuldner, sofern Sie vertragsgemäß 

ihre Leistung (Warenlieferung / Dienstleistung) erbracht haben und ohne nachvoll-

ziehbaren Grund Ihre Gegenleistung nicht erhalten. 

Über das Konzept „Prüfung Strafanzeige“ werden mittlerweile ganz erhebliche Forde-

rungen realisiert, ohne dass der Gläubiger mit Kostenzahlungen belastet wird.

Auskunftswesen

Die Zahlungsmoral und die wirtschaftliche Lage der Besteller, die mitunter sogar kri-

minelle Energie entwickeln, erfordern den Einsatz von Bonitätsprüfungen. Es gehört 

deshalb zu einem funktionierenden Onlinehandel, während eines Bestellvorgangs die 

Angaben eines (Neu)kunden zu überprüfen. IDO arbeitet mit verschiedenen Dienst-

leistern zusammen, um die gesamte Palette des Auskunftswesens optimal abzude-

cken. Dadurch wird IDO den individuellen Anforderungen seiner Mitglieder gerecht.

Diese Unterstützung bieten die mit IDO kooperierenden Dienstleister an:

Niedriger Rechnungsbetrag 
• kostenfreie Prüfung Ihrer Kunden über Negativlisten

Mittlerer/höherer Rechnungsbetrag 
• kostenfreie Prüfung Ihrer Kunden über Negativlisten

• kostenpflichtige Prüfung der Kundenadresse

• kostenpflichtige Prüfung der Kundenbonität über Großdatenbanken

http://www.ido-verband.de
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DER LOGIN-BEREICH FÜR MITGLIEDER

Bonitätsmanagement

Online-Unternehmen haben nicht die Möglichkeit der „emotionalen Bonitätsprü-

fung“, wie zu Zeiten des „Tante-Emma-Ladens“, in dem jeder Kunde bekannt war. Für 

die Beurteilung der Kreditwürdigkeit bieten verschiedene Auskunfteien ihre Dienste 

an. Über die Inkassogesellschaften, mit denen der IDO Verband kooperiert, stehen 

den Mitgliedern diese kompetenten Prüfdienste zur Verfügung.

Je nach Anforderungsprofil werden Auskünfte kostenlos erteilt. Schnittstellenlö-

sungen und 24h-Verfügbarkeit wurden bei der Empfehlung selbstverständlich be-

rücksichtigt.  Der IDO Verband selbst erbringt keine Leistungen im Bereich der Bo-

nitätsprüfung, sondern sucht Kooperationen im Interesse der Mitglieder und spricht 

gegenüber seinen Mitgliedern Empfehlungen aus. 

Detektei-Recherche

Die mit IDO kooperierende Detektei arbeitet seit vielen Jahren als bewährter und er-

folgreicher Partner mit Inkassogesellschaften zusammen, die ihrerseits mit IDO ko-

operieren. Die Detektei gewährt IDO-Mitgliedern ca. 20 % Rabatt auf die normalen 

Detekteiauskünfte. 

Zum Pauschalpreis von Gesamt brutto EUR 39,27 können Sie unter anderem folgen-

de Leistungen in Anspruch nehmen:

• Ermittlung unauffindbarer Schuldner

• Aufdeckung von Untermietverhältnissen

• Status-Ermittlung einer Gesellschaft (Firmensitz, Anschrift des Geschäftsführers,

Klärung einer Insolvenzsituation)

• Ermittlung des Arbeitgebers

• Überprüfung von Familienverhältnissen

• Namensüberprüfungen

Die Kosten der Detektei können in der Regel als Verzugsschaden oder als Prozess- 

oder Vollstreckungskosten gegen Ihren Schuldner geltend gemacht werden.

Die Ergebnisse der Detektei stehen in einem hervorragenden Preis-/ Leistungsver-

hältnis. Aufträge können über den Login-Bereich von IDO zum rabattierten Preis 
per Online-Formular an die Detektei übermittelt werden.

http://www.ido-verband.de
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DER LOGIN-BEREICH FÜR MITGLIEDER

Unsere Partner 
Als Mitglied im IDO Verband profitieren

Wir verhandeln als Verband mit Anbietern von Waren und Dienstleistungen über Vereinbarungen be-
züglich der Gewährung von Sonderkonditionen und Rabatten für den Verband und seine Mitglieder.

Weitere Kooperationsverhandlungen, z. B. mit einem großen Versicherer, mit Kfz-Vermietern, Büroaus-
stattern usw. sind im Gange. Die Angebote und Sonderkonditionen werden im Login-Bereich für Mitglie-
der näher erläutert.

Bundesverband für Inkasso und Forderungsmanage-
ment e.V. (BFIF e. V.), Anrechnung des vollen IDO-Mit-
gliedsbeitrages.

Neuwagenvermittlung, Kauf, Finanzierung und Leasing, 
Rabatte für Verbandsmitglieder, Angestellte und Famili-
enangehörige.

Handelsplattform für titulierte Forderungen. Für 
IDO-Mitglieder besteht für bis zu jährlich 12 Forderun-
gen die Möglichkeit einer kostenfreien Veröffentlichung 
von Vollstreckungstiteln aller Art. 

Factoring und Back-Office-Service für Unternehmen. 
IDO-Mitglieder erhalten Vergünstigungen. 

Detektei Lackas: Auskunftei, Detektei und Ermittlungs-
dienst. 20 % Rabatt auf die Normalauskunft.

http://www.ido-verband.de
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Uhlandstraße 1
51379 Leverkusen

Telefon 02171-743664-0
Telefax 02171-743664-9
info@ido-verband.de

Geschäftsführerin: Leonie Boddenberg 
Vorstand: Sarah Spayou (1. Vorsitzende),  Ralf Niermann, Dr. Harald Schneider, 

Guido Vierkötter (Stellvertreter)
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